

# 87岁老人凤凰山坠下20米悬崖

## 热心山友齐心救人上演爱心大接力



3日,达城87岁老人潘超凡独自登凤凰山至红军亭中段时,不慎跌入20多米高的悬崖,在意识模糊前,老人拼尽全力呼喊“救命”,终于引来了登山路人的注意。众人上演了一场爱心援助,协力将老人送至医院,目前老人已无大碍。

### 爱心提醒:

不少老人喜欢登山锻炼,但在登山途中,应有亲友陪伴,以便在遇到意外时,能够及时发现并得到救助,避免悲剧发生。

主 编 王爱民  
责任编辑 李 杏

官方微信 dzwbwx  
官方微博 dazhouxinwen  
投稿邮箱:  
dzwbjzx@sina.com  
爆料热线:2382258

### 87岁老人登山不慎坠崖

家住彭家湾的潘超凡老人今年已87岁高龄,但年龄并没有成为他登山晨练的阻碍。每天凌晨三四点起床,5点就顺着彭家湾上山至元稹广场打太极、舞剑,身子骨十分硬朗。“走路都是大步流星的,气都不得喘两口。”潘大爷的女婿郑先生介绍。

3日一早,潘大爷像往常一样,5点左右便上了山,因为老伴不在家,平时只把元稹广场当做晨练目的地的他当天打算登上红军亭。当登至红军亭中段时,意外发生了:由于清晨光线较为昏暗,潘大爷误把悬崖当成可以晨练的平台,一个迈步便不慎掉入了20多米高的悬崖下。

树枝和石头的擦挂与碰撞所带来的剧烈疼痛让潘大爷差点当场失去意识,那一瞬间,他的脑海中甚至闪过死亡的念头,但所幸树枝在一定程度上起到了阻挡的作用,并没有伤及内脏。稍微清醒后,疼痛难忍无法站立的潘大爷便躺在悬崖下开始虚弱地呼喊“救命”。

### 听到“救命”众人齐心救人

“我和老伴儿一起爬山,他比我动作快就往前走,我在后面隐约听到有人在喊救命。”当时正在爬山的庞女士告诉记者,当听到呼救声后,她顺着声音找了很久才发现躺在树林中的潘大爷。“他当时很虚弱,眼角、鼻子都是血,一直在喊痛。”庞女士说,因为她力气小,无法扶起老人,遂打电话联系老伴赶回来救人。

在庞女士安抚老人等待救援的期间,又陆续出现了几名山友,当他们看到潘大爷满脸是血的样子,纷纷主动伸出援助之手,就此展开了一场争分夺秒的爱心接力。

“本想扶老人先起来,但他腿

无法迈开,一直喊痛,我们不得不

把他放在地上休息。”因早晨山间气温低,担心老人躺在地上受凉,庞女士的先生主动将老人抱在怀里为其取暖,另一位山友吕先生拨打120求助。在等待救援过程中,因老人手机没电,一名年轻小伙换上潘大爷的手机卡找到其亲属并取得联系。最终,医务人员和老人亲属赶来,众人协力将老人抱下山送往医院救治。

### 爱心人士表示这是举手之劳

5日,记者在医院病房见到了潘超凡老人,“已经进行了全面的检查,所幸只是肩关节脱臼,轻微骨撕裂,眼角有淤血,没有伤及内脏。”其女婿郑先生告诉记者,经过两日的医治休养,老人状态已好转不少。

“真的太感谢他们了,没有他们的帮助,后果简直不堪设想。这样的正能量应该多多宣扬,咱们这个社会好人多,暖心!”郑先生竖着大拇指说道。躺在病床上休息的潘大爷也不停对帮助他的爱心人士致谢。“当时那种情况愿意帮我这个老头子,都是好心人啊,太谢谢他们了!”

在这场救助老人的爱心接力中,不少救助者也是老年人。其中拨打120的吕先生已经69岁。“老人摔倒有这么多人主动伸出援助之手,让人很欣慰。”吕先生说,“我觉得救助老人很值得。因为我想,善有善报,如果哪一天我不慎摔倒了,肯定也会有人主动帮我。”

对于“老人摔倒到底扶不扶”这个问题,最先见到老人的庞女士夫妇坚定回答,“肯定会扶”,并表示这是他们应该做的,“我们家里也有老人,帮助老人是举手之劳,我相信当时每一个路过的人看到这个情形都会伸出援手,生命可贵,我们做不到置之不理。”庞女士笑着说。

(本报记者 张海涵)  
(请报料人尾号6555陈先生来领取线索奖50元)

### “学雷锋 一起来”

## 我市“学雷锋活动月”系列活动拉开序幕

本报讯 3月5日是第55个“学雷锋纪念日”以及第19个“中国青年志愿者服务日”,为了弘扬和培育新时代的雷锋精神,助力建设幸福美丽达州,日前,团市委分管领导、机关干部,通川区、达川区团干部代表,社会组织代表组成的130余名青年志愿者深入社区,集中开展关爱空巢老人,开展医疗义诊、清理公共卫生、文明劝导等活动。拉开了“学雷锋活动月”系列活动的序幕。

此次活动以“学雷锋·一起来”为主题,活动中,志愿者们走进通川区荷叶街社区、达川区新南社区、莲花湖湿地公园,来到空巢老人家中,与老人亲切交谈,了解老人的身体状况以



及生活情况,为老人打扫卫生。志愿者们还在公共区域开展清洁卫生,对居民的不文明行为进行文明劝导。

(本报记者 刘苏颖)

## 14岁少女瞒父母去广州打工 家人民警几经波折成功寻回

近日,14岁少女小花(化名)乘坐重庆开往东莞东的K4438次春运临时列车离家出走,准备去广州打工。幸运的是,在值乘该次列车的重庆铁路公安处乘警支队乘警、广铁公安局广州火车站派出所民警等多方联手帮助下,少女被成功寻回。

3月1日上午9时许,从达州乘坐飞机到广州的鲜先生和妻弟蒲先生来到广州火车站派出所求助。据鲜先生称,其刚满14岁的女儿小花被人“拐骗”,准备从四川乘坐K4438次春运临时列车到广州。获悉警情后,派出所教导员吴裕欢立即指示当班民警全力配合,帮助其找回小花。

据鲜先生透露,小花是达州某学校的在校学生。由于父母长年忙于生计,经常外出打工挣钱养家,与小花沟通较少。平日里,小花听话懂事,只是性格较内向。今年春节长假,为减轻家里负担,小花在县城一家公司打工,期间认识了一些朋友。听说他们要到

广东去找工作,单纯的小花瞒着父母,偷偷拿着户口簿购买了火车票。

2月28日8时20分许,小花和朋友一起登上了南下的列车。列车开车后,小花给嫂子发了一条短信说自己要去成都找工作,让家人放心,不要找她。鲜先生和妻子得知后,立即拨打女儿的电话,却始终无人接听。鲜先生将情况告诉了当过兵的妻弟蒲先生。蒲先生带着鲜先生赶到达州火车站,得知小花没去成都,而是坐火车南下广东了。

在广州火车站派出所内,正在大家都在为小花着急时,蒲先生接到消息说,“已在列车车厢里找到了小花。”原来,蒲先生电话联系了现在湖北宜昌的战友王军,让其从宜昌登上K4438次帮助寻找小花。2月28日19时50分许,王军从宜昌上车后,立即与列车员汤伟取得联系。当两人在车厢来回找第6遍时,终于在第9节车厢找到了小花。

3月1日12时40分许, K4438次到达广州东站,一家人在站台上团聚。

(广州日报)

## 达州青年作家周浚安 推出小说集《八点半的火车》



2005年,周浚安离开学校,回到老家养病。在那个闭塞的小山村,他一边等待着高考,一边焦灼于对人生的未知,另一方面却也不得不静下心来,对自己进行反思。他思考了很多,包括自己与一个城里女孩模糊的感情,包括自己与同乡一个女生发生的冲突……过往的人,过往的事,不断刺激他提笔写了起来。

据悉,此书既是一部小说集,也是一部长篇小说,采用的是片断式的写法。记录了那小天、味悠、张荠、阿九、陆路、含非、蒲胜、钟景涛等人从中学,到大学,到职场,一路走来的故事,生动地描摹出了一幅中国“80后”一代人的成长群像图,述说出了“80后”一代人在青春期的阵痛,在成长过程中的执着与纠结,折射出了当下社会的变迁。

(本报记者 汤艳燕)

本报讯 近日,达州青年作家、四川省作家协会会员周浚安推出青春成长小说集《八点半的火车》。这是他继青春小说《行走在单人床上》之后的又一力作。